



MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
INSPECȚIA SANITARĂ DE STAT

Strada Cristian Popișteanu nr.1-3, 010024, București, ROMANIA
Telefon: 021/3072.557, FAX: 021/3072560, email: dcspms@ms.ro

APROBAT
SECRETAR DE STAT

ALTHAMER MONICA EMANUELA

RAPORT
referitor la acțiunea tematică de control pentru
verificarea conformității apelor de îmbăiere

În conformitate cu Planul național de acțiuni tematice de control în sănătate publică pentru anul 2016 și ținând cont de atribuțiile Ministerului Sănătății de a asigura verificarea conformității apelor de îmbăiere, în calitate de autoritate competentă în acest domeniu (*HG nr. 88/2004 pentru aprobarea Normelor de supraveghere, inspecție sanitară și control al zonelor naturale utilizate pentru îmbăiere, cu modificările și completările ulterioare, HG nr. 459/2002 privind aprobarea Normelor de calitate pentru apa din zonele naturale amenajate pentru îmbăiere, cu modificările și completările ulterioare, HG nr. 546/2008 privind gestionarea calității apei de îmbăiere, cu modificările și completările ulterioare, Ordinul nr. 119/2014 pentru aprobarea Normelor de igienă și sănătate publică privind mediul de viață al populației*), Inspecția Sanitară de Stat va organiza și coordona în perioada **27.06 – 15.09.2016** acțiunea tematică de control pentru verificarea conformității apelor de îmbăiere. Prezentul raport este pentru perioada 01.09 – 15.09.2016 cu perioada de raportare de DSP-uri către Inspecția Sanitară de Stat – 25.09.2016.

Obiectivele acțiunii tematice au constat în:

- evaluarea calității apei de îmbăiere în zone naturale neamenajate
- controlul zonelor naturale de îmbăiere amenajate
- verificarea respectării normelor de igienă la bazinele de înot, piscine și ștranduri
- prelevare de probe de apă și nisip, după caz și analizarea acestora din punct de vedere fizico-chimic și/sau microbiologic.

În cadrul acestei acțiuni au fost efectuate următoarele controale:

- evaluarea calității apei de îmbăiere în zone naturale neamenajate pentru 11 zone catagrafiate în 12 puncte de monitorizare;
- controlul zonelor naturale de îmbăiere amenajate pentru 54 zone catagrafiate în 58 puncte de monitorizare;
- verificarea respectării normelor de igienă la 88 obiective din care 16 bazine de înot, 54 piscine și 18 ștranduri.

Cristiana Cîrlan
Tel: 0 21 3072 556; Fax: 0 21 3072 560
E-mail: cristiana.cirlan@ms.ro

Pentru deficiențele constatate în cadrul controalelor privind verificarea respectării normelor de igienă la bazinele de înot, piscine și ștranduri au fost aplicate următoarele sancțiuni contravenționale:

- Amenzi: 1 în valoare de 3000 lei
- Avertismente: 4.

Totodată, a fost suspendată activitatea până la remedierea deficiențelor la 2 piscine.

I. Evaluarea calității apei de îmbăiere în zone naturale neamenajate

În cele 9 puncte de monitorizare a calității apei de îmbăiere în zone naturale neamenajate (ex. Constanța, Covasna, Harghita, Ialomița, Satu Mare, Tulcea), au fost recoltate 10 probe, toate fiind conforme.

II. Controlul zonelor naturale de îmbăiere amenajate

În cele 58 puncte de monitorizare a calității apei de îmbăiere în zone de îmbăiere amenajate (ex. Călărași, Constanța, Ialomița, Tulcea, Vrancea), au fost recoltate 56 probe, toate fiind conforme.

III. Verificarea respectării normelor de igienă la bazinele de înot, piscine și ștranduri

Pe parcursul acțiunii de control la bazinele de înot, piscine și ștranduri au fost recoltate 107 probe de apă, din care 91 probe au fost conforme (85%).

Normele de igienă privind bazinele de înot, piscine și ștranduri fac referire în principal la următoarele aspecte: elemente legate de construcția bazinelor/piscinelor, parametrii de analiză microbiologică și frecvența de recoltare pentru apa de îmbăiere, evaluarea calității apei de îmbăiere, ritmului de primenire al apei și de spălare și dezinfecție a bazinelor, registre, regulamente privind utilizarea piscinelor/bazinelor.

Principalele neconformități privind normele de igienă la bazinele de înot, piscine și ștranduri identificate în cadrul controalelor efectuate de către inspectorii sanitari sunt:

- utilizarea apei care nu corespunde normelor de calitate, conform reglementărilor legale în vigoare, pentru bazine de înot, ștranduri, piscine;
- neconformități la evaluarea chimică și microbiologică a calității apei de îmbăiere.

Pentru asigurarea protecției sănătății, inspectorii sanitari vor continua acțiunile de control pentru verificarea conformității apelor de îmbăiere (în zone amenajate, neamenajate, bazine de înot, ștranduri, piscine) și vor efectua recontroale la unitățile unde au fost depistate neconformități și abateri de la prevederile legislative în vigoare.

Totodată, vă rugăm să fiți de acord cu postarea pe site-ul Ministerului Sănătății la secțiunea „Control în sănătate publică” a prezentului raport referitor la acțiunea tematică de control privind verificarea conformității apelor de îmbăiere.

Cu respect,

ȘEF SERVICIU

DR. Simona PÂRVU